Spel van de week: donderdag 27 maart 2025

Uitkomen wordt in het algemeen gezien als het lastigste onderdeel van bridge. Met
uitsluitend de biedingen als leidraad moet je een beslissing nemen, die vaak van grote
invloed is op het te behalen resultaat.
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Het bieden aan onze tafel gaat zo:
West Noord Oost Zuid
Miguel Hans
- - - pas
14 le 2¢ pas
..25A pas 3SA pas

Je zit Noord en je mag uitkomen. Welke informatie heb je uit de bieding? West heeft waarschijnlijk
#V/10x(x) of #Vxx(x). Hij heeft geen 5-kaart schoppen, want dan had hij wel 1# geopend. OW zullen
24 punten of meer hebben en omdat je er zelf 11 hebt blijft er bij Zuid ruimte voor maximaal een
punt of 5. Als Zuid een hartenhonneur heeft lijkt een hartenstart voor de hand te liggen, maar dat is
schijn: OW kunnen vrijwel zeker, naast de andere hartenhonneur, 8 slagen of meer in de lage kleuren
oprapen voor hun contract.

Het lijkt er dus op, dat het contract alleen down kan als Zuid een stopper in een van beide lage
kleuren heeft. En dan moet je ook nog hopen, dat hij daarnaast tenminste 2 schoppenkaarten heeft.
Het is gewaagd, maar de beste kans om het contract down te spelen is uitkomen met een kleine
schoppen.

Lees verder op de volgende pagina>>>>>



Spel 7 ® AHB964 Diagram 2 De uitkomst met een kleine schoppen
Z/allen v VB53 is midden in de roos. De leider wint
R de slag met #10 en speelt een ruiten
93 naar de hand. Zuid stapt op met ¢A
¢ 2 en speelt zijn 2° schoppen en wat de
leider ook doet, hij krijgt 5 schoppen-
® V753 N ® 10 slagen om de oren en eindigt op -2.
v H84 v A Let op: Noord mag niet eerst ®A of
W (0] ®H incasseren, want dan kan ®V er
¢ va ¢ HB108762 niet meer uitgesneden worden.
& AV63 VA & H974
Omdat we parentelling hebben is dit
® 3 een behoorlijk riskante start. Want
v 109762 geef Zuid een schoppen minder en
o AS een klaveren meer (en Oost precies
omgekeerd) en de leider maakt
4 B1085 fluitend 12 slagen.

Nog een opmerking bij het bieden aan onze tafel: een sprongvolgbod wordt tegenwoordig meestal
als zwak gespeeld, maar ook als Noord een 24 intermediate (11-15) bod had gedaan, zou ik mijn
ruiten hebben laten horen en waren we nog steeds in 3SA geéindigd. We waren daarmee overigens
een van de weinige paren, die in dit contract eindigden.

Als West geen 2SA durft te bieden, zal het bieden wellicht zo gaan:

West Noord Oost Zuid
- - - pas
14 le 2¢ pas
pas 20 34(/3#) pas
??

Slechts één paar bereikte 54 als eindcontract. In een ruitencontract kan de verdediging met optimaal
tegenspel de leider op 10 slagen houden. Laten we aannemen dat Zuid met schoppen start voor een
honneur in Noord. Deze moet beseffen, dat er geen 2° schoppenslag voor hem inzit en met zijn
singleton klaveren vervolgen. Zuid neemt later de 1° troefronde met ¢ A en geeft zijn maat een
klaverenintroever. Ook in een klaverencontract zijn er voor OW slechts 10 slagen: er gaan een
schoppen-, een ruiten- en een klaverenslag verloren.

Mocht Noord na bovenstaand biedverloop nog 3® bieden, dan doet hij dat goed. Met 2 verliezers in
troef, een klaveren- en een ruitenverliezer zijn er 9 slagen. 3® loopt minder goed af, vooral als West
zo moedig is om dit contract te doubleren. Door een gebrek aan entrees op tafel kan de leider slechts
één keer snijden op #V, waardoor deze kaart een slag oplevert voor de verdediging, naast dezelfde

4 slagen, die in 3% verloren gaan.

Maar, hoor ik iemand sputteren, Oost kan een introever krijgen in harten, dan gaat 3@ toch -2? Laten
we eens kijken. Oost start met ®A, steekt over naar #A en krijgt een hartenintroever. Nu volgt een
ruiten, genomen op tafel. De leider legt nu #8 op tafel en omdat #10 bij het introeven verdwenen is,
kan hij deze laten doorlopen en vervolgens een 2¢ schoppensnit nemen. Er gaan nu verder geen
troefslagen verloren, waardoor Noord nog steeds 8 slagen maakt.

Lees verder op de volgende pagina>>>>>



West moet zelfs oppassen, dat hij niet ®H meeneemt, alvorens zijn maat de introever te geven. De
leider deblokkeert n.l. achtereenvolgens ®V en ¥B en komt uiteindelijk aan slag met ¢A. Nu weer #8
en de dubbele schoppensnit. Nadat zo alle troeven zonder verliezer getrokken zijn kan de leider met
een kleine harten oversteken naar tafel en op de 5¢ harten de verliezende ruiten weggooien. Hij
maakt nu zelfs 9 slagen. Deze truc lukt niet als West ®H behoudt, want dan moet de leider van slag in
harten, waarna OW nog een ruitenslag mee kunnen nemen.

Reacties naar hans-huls@hetnet.nl
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